
اخبار كشور

یکشنبه 24 خرداد 1405 )14 جون 2026( خبر نهائی‌شدن تفاهم‌نامه 
 میان دو دولت ایران و آمریکا در رسانه‌ها اعلام شد. سه روز بعد
در 27 خرداد 1405 )17 جون 2026( متن کامل یادداشت‌ تفاهم‌نامه منتشر 
شد و یک روز بعد به امضای رؤسای‌جمهور دو طرف رسید. حالا به نظر 
می‌رسد »تفاهم« سست‌ترین واژه برای توصیف این یادداشت بوده چون 

تقریباً روی هیچ‌چیز »تفاهمی« وجود ندارد.
طبق بند اول تفاهم دو طرف تعهد می‌کنند: »از تهدید یا استفاده از 
زور علیه یکدیگر خودداری کنند.« هنوز چند ساعت از انتشار متن تفاهم 
نگذشته بود که رئیس‌جمهور آمریکا ایران را تهدید به بمباران کرد و گفت: 
»اگر از تفاهم با ایران ناراضی باشم، دوباره بمب‌ها را بر سرشان فرو خواهیم 
ریخت«. بامداد پنجشنبه 28 خرداد وقتی خبرنگار آمریکایی از »دونالد 
ترامپ« پرسید: »در بند اول تفاهم‌نامه آمده است که استفاده از تهدید 
علیه یکدیگر جایز نیست اما شما ایران را تهدید به بمباران کردید؛ این 
نقض تفاهم‌نامه حساب نمی‌شود؟« ترامپ بار دیگر گستاخانه تهدیدش را 
تکرار کرد و گفت: »اگر ایرانی‌ها به توافق پایبند نباشند ما این کار را خواهیم 
کرد، بمباران خواهیم کرد؛ حالا اسمش را هر چیزی می‌خواهی بگذار!« 
رئیس‌جمهور آمریکا در روزهای بعد باز هم با نقض بند اول تفاهم‌نامه 
ایران را تهدید کرد. البته فقط ترامپ نبود که با تهدید استفاده از زور 
تفاهم را نقض می‌کرد. »جی‌دی‌ونس« معاون رئیس‌جمهور آمریکا همزبان 
 تهدید را کنار نگذاشت و یک روز پس از امضای تفاهم در 29 خرداد 1405 
)18 جون 2026( گفت: »اگر ایرانی‌ها رفتار خود را تغییر ندهند، برنامه 

نظامی و هسته‌ای آنها نابود خواهد شد.«
در تمام این مدت رئیس‌جمهور و دولتمردان آمریکایی زبان به تهدید 
ایران گشودند اما از طرف دولت ایران هیچ‌کس اقدام متقابلی برای 

پاسخ‌گویی به گزافه‌گویی‌های طرف آمریکایی انجام داده نشد.
همچنان طبق بند اول تفاهم دو طرف پذیرفته بودند: »با امضای این 
یادداشت‌ تفاهم خاتمه فوری و دائمی عملیات‌های نظامی را در تمامی 
جبهه‌ها، از جمله در لبنان، اعلام کرده و تعهد می‌کنند... تمامیت ارضی 
و حاکمیت لبنان را تضمین کنند.« اما آتش در جبهه لبنان هرگز خاموش 
نشد. درست در همان روزی که خبرها از نهائی شدن تفاهم‌نامه دو دولت 
ایران و آمریکا به گوش می‌رسید؛ رژیم صهیونیستی به بیروت حمله 
کرد. این اقدام رژیم صهیونیستی که با چراغ سبز آمریکا انجام شده بود 
بی‌پاسخ ماند. از آن زمان تا امروز ارتش جنایتکار صهیونیستی حملات 
به خاک لبنان را متوقف نکرده و عملًا بند اول تفاهم‌نامه به‌صورت مکرر 

نقض شده است.
کمتر از 24 ساعت پس از امضای تفاهم‌نامه میان دو دولت ایران و 
آمریکا، رژیم صهیونیستی در جمعه 29 خرداد 1405 عملیات خود برای 
اشغال ارتفاعات »علی‌الطاهر« در منطقه نبطیه در جنوب لبنان را آغاز کرد. 
همچنین طبق اعلام منابع محلی از بامداد تا صبح جمعه، جنوب لبنان بیش 
از 110 مرتبه توسط جنگنده‌های اسرائیل بمباران شد. عصر جمعه رسانه‌ها 
از برقراری آتش‌بس در جنوب لبنان خبر دادند اما این خبر هم چندان 
دوام نداشت و رژیم صهیونیستی صبح شنبه مجدداً به بمباران وحشیانه 
شهر »نبطیه«، محله »نبطیه الفوقا«، منطقه »کفرجوز« و سایر شهرک‌های 
این منطقه در جنوب لبنان پرداخت. مقامات رژیم صهیونیستی همچنین 
آشکارا اعلام کردند از مناطق اشغال شده در جنوب لبنان عقب‌نشینی 
نخواهند کرد. »جی‌دی ونس«، معاون رئیس‌جمهور آمریکا نیز اظهارات 
صهیونیست‌ها را تأیید کرد و با بیان اینکه خروج اسرائیل از لبنان بخشی 
از مذاکرات با ایران نیست، گفت: »این توافق هیچ اشاره‌ای به خروج یا 
عدم خروج اسرائیل از جنوب لبنان نمی‌کند... اسرائیل تنها زمانی از جنوب 
لبنان خارج خواهد شد که تهدید حزب‌الله از بین برود.« سخنان »ونس« 
در حالی بود که باز هم طبق بند اول تفاهم‌نامه دو طرف پذیرفته بودند: 

»تمامیت ارضی و حاکمیت لبنان را تضمین کنند.«
آقای عباس عراقچی وزیر خارجه کشورمان در توضیح همین قسمت 
از بند اول تفاهم‌نامه پیش‌تر گفته بود: »مهم‌ترین موضوعی که ]در تفاهم[ 
اتفاق می‌افتد اعلام خاتمه جنگ است... خاتمه جنگ در لبنان بخش 
جدایی‌ناپذیر از خاتمه کامل جنگ است و خاتمه جنگ مشمول خاتمه 
اشغال هم می‌شود و بدون عقب‌نشینی نیرو‌های اسرائیلی از زمین‌هایی که 
در این جنگ اشغال کرده، خاتمه جنگ کامل نشده است... حتماً هرگونه 
حمله نظامی رژیم صهیونیستی به لبنان از الان به بعد و ادامه اشغال 

سرزمین‌های لبنان از نظر ما نقض یادداشت تفاهم به حساب می‌آید.«
با این حساب بند اول تفاهم‌نامه میان دو دولت ایران و آمریکا چه از 
نظر تهدید ایران به بمباران و چه از نظر اشغال و حمله به لبنان به‌صورت 
کامل نقض شده است و وزیر خارجه ایران نیز در سخنان خود این نقض 
را تصریح کرده‌اند. همچنین لازم به ذکر است طبق بند 13 این تفاهم‌نامه: 
»منوط به شروع اجرای بندهای 1، 4، 5، 10 و 11 این یادداشت‌ تفاهم و 
تداوم اجرای این اقدامات، جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا 
مذاکرات درخصوص توافق نهائی را منحصراً در مورد بقیه بندها آغاز 
خواهند کرد.« از آنجایی که بند 1 یادداشت ‌تفاهم اساساً از روز اعلام 
تفاهم و سپس امضای آن اجرا نشده است؛ پس هیچ مذاکره‌ای درخصوص 

توافق نهائی درباره بقیه بندها نباید انجام شود.
با توجه به نقض اساسی بند اول تفاهم‌نامه، ایران می‌تواند تعهد خود 
 ذیل بند 5 مبنی‌بر اتخاذ ترتیبات عبور امن کشتی‌های تجاری از تنگه هرمز 
بدون دریافت هزینه )برای 60 روز( را متوقف کند. در این زمینه دولت ایران 
باید به دولت آمریکا نشان دهد نقض فقط یک بند از یادداشت‌ تفاهم به 
منزله نقض کل آن است. یا تمام مفاد یادداشت‌ تفاهم با تمام شروط آن 

اجرا خواهد شد و یا هیچ یک از مفاد آن اجرا نخواهد شد.
مقامات آمریکایی در همین روزهای اندکی که از امضای تفاهم‌نامه 
گذشته اظهارات عجیب دیگری نیز مطرح کرده‌اند. برای نمونه 
»جی‌دی‌ونس«، معاون رئیس‌جمهور آمریکا پای برنامه موشکی ایران را 
در توافق نهائی به میان کشید و گفت: »انتظار داریم طبق توافق نهائی 
ایرانی‌ها نتوانند موشک‌های خود را توسعه دهند.« اظهارات ونس در 
حالی است که طبق بند 13 تفاهم‌نامه »مذاکرات درخصوص توافق نهائی 
منحصراً در مورد بندهای یادداشت‌ تفاهم است.« و در هیچ کجای یادداشت 
‌تفاهم سخنی از برنامه موشکی ایران به میان نیامده است. این اظهارات 
زیاده‌خواهانه، هیچ‌کدام با پاسخ درخور از جانب همتایان ایرانی، مقامات 

آمریکایی مواجه نبوده است.
در این میان آنچه ممکن است منجر به خطای محاسباتی مسئولان 
ایرانی شود؛ طعمه‌ای است که آمریکا با عنوان »آزادسازی اموال 
بلوکه‌شده« و »برنامه بازسازی ایران با تأمین مالی 300 میلیارد دلاری« 
بر سر قلاب گذاشته است. تجربه‌های پیشین جمهوری اسلامی به‌خصوص 
خسارت محض برجام به ما می‌گوید کارکرد این وعده‌های نسیه فقط در 
ایجاد تردید میان مسئولان و در نتیجه کشاندن ایران به مسیر مدنظر 
آمریکاست. »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور آمریکا یک روز پس از امضای 
تفاهم‌نامه در اظهاراتی کاملًا صریح گفت: »هیچ‌گونه کمک مالی یا امتیاز 
اقتصادی، حتی ۱۰ سنت، در اختیار تهران قرار نخواهد گرفت... هیچ‌گونه 
منابع مالی در اختیار ایران قرار نخواهد گرفت و واشنگتن سیاست فشار 
اقتصادی خود را ادامه خواهد داد.« پیش از ترامپ معاونش نیز اظهاراتی 
مشابه را مطرح کرده بود. »جی‌دی‌ونس« 27 خرداد 1405 در مصاحبه 
با فاکس‌نیوز گفت: »ما تحت هیچ شرایطی هیچ پولی به ایران پرداخت 
نخواهیم کرد.« دو روز بعد »ونس« حتی موضعی فراتر از این داشت و گفت 
نه‌تنها آمریکا هیچ پولی به ایران نمی‌دهد بلکه تا تغییر رفتار ایران اجازه 
نمی‌دهد هیچ کشوری در ایران سرمایه‌گذاری کند: »بزرگ‌ترین سوءتفاهم 
این است که تصور می‌شود سرمایه‌گذاری در ایران بدون هیچ‌گونه تغییری 
در رفتار ]ایران[ انجام خواهد شد. این ایده که اماراتی‌ها یک میلیارد دلار 
برای ساخت نیروگاه در ایران سرمایه‌گذاری کنند، بدون اینکه ایرانی‌ها 
رفتار خود را تغییر داده باشند، کاملًا مضحک است. آنها چنین کاری 

نخواهند کرد و ما نیز اجازه این کار را نخواهیم داد.«
»آزادسازی اموال بلوکه‌شده« و »برنامه بازسازی 300 میلیارد دلاری 
ایران« )در حالی که ارزش سرمایه‌گذاری مستقیم آمریکا در سراسر 
غرب‌آسیا تا پایان سال ۲۰۲۴ کمی بیش از 90 میلیارد دلار بوده( سرابی 
است که ساکنان کاخ ‌سفید در برابر دولتمردان ایران گذاشته‌اند تا آنها 

را به تغییر رفتار همسو با منافع خود بکشانند.
اکنون و با گذشت سه روز از امضای یادداشت‌ تفاهم میان دو دولت 
ایران و آمریکا صحنه به اندازه کافی روشن است. آنچه درباره آینده این 
تفاهم‌نامه قطعی به‌نظر می‌رسد این است که این تفاهم‌نامه اصلًا آینده‌ای 
برای ایران ندارد. دشمن مشغول آزمودن اراده ماست؛ اراده قاطع ما در 
حمله بی‌ملاحظه به اهداف و منافع آمریکایی- صهیونی در منطقه، دشمن 
را در جنگ رمضان عقب راند و اکنون نباید اجازه داد دشمن شکست 
خورده و عقب‌زده شده با سست‌کردن اراده ما در پناه یک تفاهم‌نامه 

نقض‌شده پیشروی کند.

آزمون اراده

یادداشت روز

سید محمدعماد اعرابی

در واکنش به نقض آتش‌بس در جنوب لبنان 

سپاه: تنگه هرمز بسته شد، شناورها نزدیک نشوند 
حضرت  مرکزی  قرارگاه 
نظر  کرد:  اعلام  خاتم‌الانبیاء)ص( 
به بدعهدی‌ و پیمان‌شکنی آشکار 
آمریکا نسبت به عدم اجرای بند 
اول تفاهم‌نامه پایان جنگ و در 
واکنش به نقض بی‌وقفه و مستمر 
آتش‌بس توسط رژیم صهیونیستی 
در جنوب لبنان تنگه هرمز به روی 

تردد شناورها بسته خواهد شد.
حضرت  مرکزی  قرارگاه 
خاتم‌الانبیاء)ص( با صدور بیانیه‌ای اعلام 
کرد: نظر به بدعهدی‌ و پیمان‌شکنی 
آشکار آمریکا نسبت به عدم اجرای 
بند اول تفاهم‌نامه پایان جنگ، و در 
واکنش به نقض بی‌وقفه و مستمر 
آتش‌بس توسط رژیم صهیونیستی در 
جنوب لبنان تنگه هرمز به روی تردد 

شناورها بسته خواهد شد.

به گزارش فارس، متن این بیانیه 
به شرح ذیل است:

وَإنِْ نكََثُوا أيَمَْانهَُمْ مِنْ بعَْدِ عَهْدِهِمْ 
ةَ الكُْفْرِ   وَطَعَنُوا فيِ دِينِكُــمْ فَقَاتلُِوا أئَمَِّ
إنِهَُّــمْ لَ أيَمَْــانَ لهَُمْ لعََلَّهُــمْ ينَْتَهُونَ 

)۱۲ توبه(
نظر به بدعهدی‌ و پیمان‌شکنی 
آشکار آمریکا نسبت به عدم اجرای 

بند اول تفاهم‌نامه پایان جنگ، و در 
واکنش به نقض بی‌وقفه و مستمر 
صهیونیستی  رژیم  توسط  آتش‌بس 
در جنوب لبنان و کشتار بی‌رحمانه و 
آوارگی صدها هزار نفر از مردم مظلوم 
این سرزمین و همچنین با توجه به عدم 
عقب‌نشینی نیروهای اشغالگر صهیونی 
از اراضی جنوب لبنان، اعلام می‌دارد 

تنگه هرمز به روی تردد شناورها بسته 
خواهد شد.

متذکر می‌گردد اين گام اول 
پاسخ به عهدشکنی دشمن است و در 
صورت ادامه تجاوز گام‌های بعدی برای 
پایبند کردن دشمن به اجرای تعهدات 

برنامه‌ریزی و اقدام خواهد شد.
سپاه: شناورها به تنگه هرمز 

نزدیک نشوند
به گزارش سپاه نیوز، روابط عمومی 
نیروی دریایی سپاه نیز اعلام کرد: با 
توجه به جنایات رژیم صهیونیستی در 
لبنان و نقض تعهدات آمریکا در برقراری 
آتش‌بس، تنگه هرمز بر روی همه 
شناورها بسته می‌باشد. تأکید می‌گردد 
تنگه هرمز بسته است و شناورها به تنگه 
هرمز نزدیک نشوند؛ در غیر این صورت 

امنیت آنها به مخاطره خواهد افتاد.

گفت و شنود

بگو این تن بمیره!
گفت: چه خبر؟!

گفتم: ترامپ گفته است؛ »‌ایران به مدت ۴۷ سال بدون مجازات 
باقی مانده بود تا اینکه من آمدم‌«!

گفت: مگر حالا که او آمده چه غلطی کرده است؟!
گفتم: ترامپ گفته است؛ »اوباما به ایران میلیاردها دلار داده 

است و جو بایدن خواب‌آلود نتوانست هیچ کاری بکند‌«! 
گفت: ولی ترامپ، با شکست سنگینی که خورده است نشان داد که 
آمریکا ضعیف‌تر از آن است که ادعا می‌کنند. باعث بسته شدن تنگه هرمز 
شد که شاهرگ تجارت جهانی است. مخازن سوخت آمریکا و متحدانش 
خالی شد. قیمت نفت و بنزین افزایش یافت. نشان داد که ایران چهارمین 
ابرقدرت جهان است‌. برخلاف قُمپزی که در کرده بود، به گدایی آتش‌بس 

آمد و...!
گفتم: یارو می‌گفت، به مرتبه‌ای از خودکفایی رسیده‌ام که برای 
خودم یک شاهکار تعریف می‌کنم و بعدش هم به خودم میگم، این 

تن بمیره راست میگی؟!

* ایام حزن اهل بیت، تاسوعا و عاشورای حسینی را به محضر امام زمان عجل‌الله 
تعالی فرجه، نایب برحقش امام سید مجتبی حسینی‌خامنه‌ای و امت مبعوث شده 
قائد شهید و جبهه مقاومت و مستضعفان جهان تسلیت عرض می‌کنیم و با اقتدا 
به سرور و سالار شهیدان و با پیروی از راه آن آزاده جهان و خمینی و خامنه‌ای 

زمینه ظهور حجت خداوند را ان‌شاءالله هموار خواهیم کرد.
زابلی
* در هفته‌های اخیر نشانه‌های متعددی از افزایش تنش و اختلاف در میان 
جریان‌های سیاسی و امنیتی آمریکا درباره نحوه مواجهه با جمهوری اسلامی 
ایران مشاهده می‌شود. این وضعیت بیش از آنکه یک اختلاف شخصی یا حزبی 
باشد، نشانه نوعی سردرگمی راهبردی در قبال ایران است. واقعیت این است که 
آمریکا با وجود صرف هزینه‌های سنگین سیاسی، امنیتی و اقتصادی نتوانسته به 

بسیاری از اهداف اعلامی خود در قبال جمهوری اسلامی دست یابد.
فضلی‌نژاد
* سی‌ان‌ان به نقل از دو منبع مطلع‌، مدعی شده ارتش آمریکا طرحی فوق‌محرمانه 
برای اعزام نیروهای زمینی به ایران و تصاحب ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران در 
دستور کار داشته که به دلیل احتمال تلفات سنگین نیروهای آمریکایی، گسترش 
درگیری‌ها در منطقه، فروپاشی آتش‌بس‌های موجود و تبعات اقتصادی گسترده 

جهانی باعث شد ترامپ با اجرای این طرح موافقت نکند.
دادور
* باید متوجه این مسئله بود که مذاکره بدون قدرت میدان به نتیجه نمی‌رسد. 
از طرف دیگر وظیفه دیپلماسی هم تثبیت دستاوردهای میدان است و 
مذاکره‌کنندگان زمانی موفق خواهند بود که از پشتوانه قدرت میدانی برخوردار 
باشند. پس نتیجه می‌گیریم هیچ دوگانگی میان میدان و دیپلماسی وجود ندارد.
صفرنیا
*الحمدلله رهبر جوان و دوراندیش ما نظرشان را در باب مذاکرات بیان کردند. این 
مذاکرات هر چه که هست مسئولیت آن با ریاست جمهوری و تیم مذاکره‌کننده 

هست. حرف رهبری عزیز را از زبان خود ایشان شنیدیم.
زندی
* افزایش نگرانی‌ها درباره تداوم بحران انرژی، بانک مرکزی اروپا را وادار کرده 
است برای نخستین بار طی سه سال گذشته نرخ بهره را افزایش دهد. اقدامی که 
نشان‌دهنده تأثیر مستقیم تحولات تنگه هرمز بر اقتصاد و بازارهای مالی جهان 
است. رویترز در گزارشی با اشاره به تشدید پیامدهای محدودیت‌های اعمال‌شده 
در تنگه هرمز، اعلام کرد که طی سه ماه گذشته از ورود حدود یک میلیارد بشکه 

نفت به بازارهای اروپا و آمریکا جلوگیری شده است.
آصفی
* تداوم تأمین کالا در دوران جنگ و فشارهای اقتصادی نشانه توانمندی تولید 
داخلی است.کشوری که ۵۰ روز زیر سنگین‌ترین حملات و محاصره اقتصادی 
مقاومت می‌کند و قفسه‌های فروشگاه‌هایش خالی نمی‌شود، از قدرت صنعتی و 

تولیدی بالایی برخوردار است.
طالبیان
* ترامپ رئیس‌جمهورآمریکا تلاش می‌کند با روایت‌سازی خود را پیروز نشان 
دهد، اما مردم آمریکا و جهان می‌پرسند دستاورد این جنگ جز افزایش قیمت 

انرژی و تورم چه بوده است.
اشتری
* سربلند بیرون آمدن ایران از چند جنگ تحمیلی دشمنان در این یکی دو سال 
اخیر را باید یکی از مهم‌ترین نقاط عطف امنیتی و نظامی جمهوری اسلامی ایران 
در دهه‌های اخیر دانست. نبردی که در آن آمریکا و رژیم صهیونی با تکیه بر 
برتری اطلاعاتی، فن‌آوری‌های پیشرفته تلاش کردند با حذف فرماندهان ارشد و 
وارد کردن ضربات همزمان به مراکز حیاتی، روند تصمیم‌گیری کشور را مختل 
کنند. اما قابلیت بازسازی‌ ساختار دفاعی جمهوری اسلامی ‌بسیاری از فرضیات 

اولیه درباره فرسایش سریع توان دفاعی ایران را باطل کرد.
سادات قریشی
* انجام ۲۲عملیات نظامی حزب‌الله طی یک شبانه‌روز علیه نیروها، تجهیزات و 
مواضع ارتش رژیم صهیونی در جنوب لبنان بار دیگر نشان داد که مقاومت اسلامی 
لبنان همچنان از توان بالای عملیاتی، اطلاعاتی و فرماندهی برخوردار است. 
آنچه در عملیات‎‎های اخیر حزب‌الله بیش از هر چیز جلب توجه می‌کند، اتکای 
حزب‌الله به دکترین دفاع فعال ‌است. در این راهبرد، مقاومت صرفاً به دفع حملات 
دشمن بسنده نمی‌کند، بلکه مراکز تجمع، خطوط پشتیبانی، مسیرهای پیشروی 
و ظرفیت‌های عملیاتی ارتش اشغالگر را نیز به طور مستمر هدف قرار می‌دهد.
نیکخواه
* با استناد به گزارش‌هایی از رسانه‏های غربی از جمله نیویورک‌تایمز و سی ان 
ان، آمریکا برای جبران خسارت‎های ناشی از جنگ با ایران، بخشی از ظرفیت 
نظامی خود در اروپا را به منطقه آسیا و اقیانوسیه منتقل کرده و در این مسیر، 

کشورهای اروپایی ناچار به پرداخت هزینه‌های امنیتی جدید خواهند شد.
افشار
* مهم‌ترین خطای محاسباتی دشمن نادیده گرفتن عقبه تمدنی، انسجام ملی و 
ظرفیت‌های دفاعی ایران بود. همین مسئله موجب شد دشمن به اهداف راهبردی 

خود نرسد و در نهایت ناچار به درخواست آتش‌بس شود.
شهرام‌فر

* توافقی که جوزف عون رئیس‌جمهور و هیئت مذاکره‌کننده لبنان درباره آن 
سخن می‌گویند، یک دیکته آمریکایی- اسرائیلی است. و به هیچ وجه توافقی 
کامل و متوازن محسوب نمی‌شود. این توافق خروج مقاومت از جنوب لبنان را 
مطالبه می‌کند و به اسرائیل آزادی عمل نظامی در سراسر لبنان می‎دهد. از همه 

بدتر این که امنیت و حاکمیت لبنان را تضعیف می‌کند.
حبیب‌اللهی
* دو راهبرد کلیدی نظام، یکی انتقال چالش به حوزه استحفاظی دشمن پیش 
از تبدیل شدن آن به تهدیدی برای جغرافیای خودی و دوم توسعه توان موشکی 
کشور نقش بسیار مهمی در حفظ بازدارندگی و برقراری موازنه قوا در طول این 

سال‌ها ایفا کردند که هر دو راهبرد را مدیون دوراندیشی قائد شهید می‌دانیم.
فیاض‌بخش
* دشمن پس از ناکامی در عرصه‌های نظامی به جنگ اقتصادی روی آورده 
بنابراین لازم است یک قرارگاه واحد برای جنگ اقتصادی در کشور تشکیل 
شود. یعنی همان‌گونه که در حوزه نظامی فرماندهی واحد وجود دارد، در اقتصاد 

نیز باید یک قرارگاه متمرکز و فراقوه‌ای تشکیل گردد.
موحد
* اوباما رئیس‌جمهور اسبق آمریکا در نقد تفاهم ترامپ با ایران گفته ما جنگی 
به راه انداخته‌ایم، میلیاردها و میلیاردها دلار هزینه کرده‌ایم، فشار زیادی به 
ارتش خود وارد کرده‌ایم و افراد زیادی جان خود را از دست داده‌اند، اما به نظر 
می‌رسد به جایی برگشته‌ایم که قبل از شروع جنگ بودیم. با این تفاوت که 

شاید کمی بدتر شده باشیم.
باقریه
* ان‌بی‌سی اعلام کرد ترامپ با طرف اسرائیلی صحبت کرده و خواستار موافقت 
آن با آتش‌بس با حزب‌الله شده است. این دیوانه، دوره‌ای به نتانیاهو اجازه می‌دهد 
جنایت کند. بعد می‌گوید به او گفتم آرام باشد. این شیاطین کودک‌کش با جنایت 

و خونریزی زندگی می‌کنند.
سعادت‌پناه
* بن‌گویر، وزیر خبیث امنیت داخلی رژیم صهیونی در واکنش به درگیری 
نظامیان اشغالگر رژیم صهیونیستی با رزمندگان حزب‌الله گفته که باید کل لبنان 
را به آتش بکشیم! ان‌شاءالله جبهه مقاومت هم دودمان کثیف و خون‌آشامتان 

را بر باد خواهند داد.
عنبری
* نانسی پلوسی، رئیس پیشین مجلس نمایندگان آمریکا گفته؛ ما به جنگ ]علیه 
ایران[ رفتیم و باختیم و هزینه آن را هم در پمپ بنزین‌ها می‌دهیم! حالا این 
ابتدای راه هست. شکسته شدن استخوان‌های ابرقدرتی‌تان را همه خواهند شنید.
صائبی
* توسعه بنادر جنوبی، تکمیل زیرساخت‌های ریلی، حمایت از صنایع کوچک و 
متوسط و افزایش سرمایه‌گذاری در صنایع پایین‌دستی، از جمله اقداماتی است 

که می‌تواند تاب‌آوری اقتصاد ایران را افزایش دهد.
هشجین
* چرا ایران خودرو با بی‌توجهی به سازمان حمایت از مصرف‌کننده، شورای رقابت، 
 وزارت صمت و نمایندگان مجلس بی‌محابا یکه تازی می‌کند و طی یک سال
6 بار قیمت خودروهای تولیدی را افزایش داده است؟! در طی چند روز اخیر به 
یک باره 700 میلیون تومان قیمت برخی خودروها را افزایش داد؟ دستگاه قضا 
چرا برخوردی با این بی‌انصاف‌ها ندارد؟ آیا اقدام به واردات خودروی خارجی 

این‌ها را تأدیب نمی‌کند؟!
کهالی- تهران

کیهان و خوانندگان

 33110065
ساعت 3 تا 6 بعدازظهر

صفحه 2
یکشنبه 31 خرداد ۱۴۰۵
۶ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۶۹

»هاآرتص« با اذعان به شکست 
مقابل ایران اعام کرد نتانیاهو 
اسرائیل را فرسوده کرده و خودش 

هم رو به زوال است. 
در حالی که محافل صهیونیستی 
با اذعان به شکست همه اهداف این 
رژیم در جنگ علیه ایران، تأکید دارند 
که اسرائیل هنوز در شوک مفاد توافق 
منعقدشده میان تهران و واشنگتن است 
و همه بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر این 
رژیم را مسئول این وضعیت فاجعه‌بار 
می‌دانند، »اوری میسگاو«، تحلیلگر 
سیاسی صهیونیست، در مقاله‌ای که 
در روزنامه عبری ‌هاآرتص منتشر 
شد، اعلام کرد: دوران نتانیاهو از نظر 
سیاسی، قانونی و از نظر حمایت عمومی 
به پایان رسیده و سلامت او نیز رو به 

زوال است.
پروژه نتانیاهو 

برای نابودی ایران
 با شکستی بزرگ به پایان رسید

این تحلیلگر صهیونیست افزود: 
وضعیت اصاً طبق میل نتانیاهو 
نیست و اسرائیل فرسوده‌تر از قبل 
شده است. از طرف دیگر، پروژه‌ای که 
نتانیاهو زندگی خود را وقف آن کرده 
بود، یعنی نابودی ایران، با شکست 
ژئوپولیتیکی چشمگیری به پایان رسید 
و توافق تسلیم تحمیل‌شده توسط 
فاتحان )ایرانی‌ها( بر )مغلوبان( آمریکا و 
اسرائیل، توهینی به دولت دونالد ترامپ، 

رئیس‌جمهور آمریکاست.
وی در این مقاله نوشت: در زمان 
حاضر ترامپ مشغول گرفتن جشن 
تولد و مسابقات جام جهانی در ایالات 
متحده است و با این اقدامات شکست 

خود را پنهان می‌کند، اما امروز اسرائیل 
با شکست، انزوا، دستان بسته و اضطراب 
شدید در مورد افزایش قدرت نظامی 
ایران به‌ویژه در سطح موشک‌های 
بالستیک و توسعه برنامه هسته‌ای آن 

مواجه شده است.
تحلیلگر مذکور صهیونیست تأکید 
کرد: باید ببینیم نتانیاهو که مسئول 
همه این شکست‌هاست، باز هم در 
انتخابات آینده شرکت می‌کند یا نه.اگر 
او به‌هرحال تصمیم به شرکت در 
 انتخابات بگیرد، هزینه جنگ‌های
در  را  آن  پیامدهای  و  اکتبر   7

صندوق‌های رأی خواهد پرداخت.
حکومت نتانیاهو

 رو به فروپاشی است
در ادامه این مقاله آمده است: 
این روزهای پایانی حکومت نتانیاهو 
است و روزهای خطرناکی هستند. ما 
نباید رفتار دمدمی‌مزاج او را دست‌کم 
بگیریم. همان‌طور که »مارک تواین« 
گفته است، »تاریخ تکرار نمی‌شود، 
بلکه شبیه خودش می‌شود« و هیچ 
 راه فراری از این تکرار تاریخی آشکار 

وجود ندارد.
نویسنده این یادداشت ادامه داد: 
روز سه‌شنبه هفته گذشته بعد از اعلام 
توافق میان تهران و واشنگتن، خشم 
نتانیاهو دوبار فوران کرد؛ در اولین مورد، 
او سخنرانی آتشین و اتهام‌آمیزی ایراد 
کرد که یادآور سخنرانی اغراق‌آمیز امیل 
زولا، فعال فرانسوی در پایان جلسه 
دادگاهش بود. در مورد دوم، در جریان 
جلسه کابینه، او به فرمانده نیروی هوائی 
حمله کرد و رئیس ستاد را توبیخ کرد، 
دلیل آن هم نامه تشویق و تقدیری 

بود که نیروی هوائی اسرائیل پس از 
پایان جنگ علیه ایران برای خلبانانش 

ارسال کرده بود.
در ادامه مقاله‌ هاآرتص آمده است: 
یواخیم فست، ایان کرشاو و آنتونی بیور، 
مورخان برجسته، به‌طور مفصل درباره 
وضعیت روانی هیتلر در روزهای پایانی 
پناهگاهش در برلین در سال 1945، 
زمانی که او واقعیت اوضاع را درک 
کرد، نوشته‌اند. آن‌ها انکار او، از دست 
دادن ارتباط با واقعیت، توهماتش، 
خودبزرگ‌بینی‌اش،  خودشیفتگی‌اش، 
احساس آزار و اذیتش و پارانویای او را 
)همه علیه من و مردم هستند؛ مقامات 
خائن و ژنرال‌های شکست‌خورده از 
پشت به من و ملت خنجر می‌زنند( 

مستند کرده‌اند.
بر اساس این گزارش؛ هیچ 
مقایسه‌ای بین نتانیاهو و هیتلر وجود 
ندارد، اما فوران خشم در هر دو مورد 
مشابه چیزی است که مورخان توصیف 
کرده‌اند. در حمله سوم این هفته، در 
جریان یک کنفرانس مطبوعاتی که 
خلاصه‌ای از شکست در برابر ایران را 
ارائه می‌داد، ویژگی مشابه دیگری در 
نتانیاهو پدیدار شد؛ ناامیدی و انزجار او 
از اینکه هیچ‌کس درباره دستاوردهایش 

حرف نمی‌زند.
خاطرنشان  مقاله  این  نویسنده 
کرد: در دنیای نتانیاهو اگر قرار باشد 
کل اسرائیل به‌خاطر منافع شخصی 
او بسوزد، مهم نیست و میزان تخریب 
و ویرانی که نتانیاهو و شرکایش در 
ماه‌های باقی‌مانده از حکومت خود 
به‌بار خواهند آورد، بسیار زیاد است. 
نتانیاهو توسط گروهی از اراذل و 

اوباش و چاپلوسان و مشاوران احمق 
احاطه شده است.

روزنامه‌ هاآرتص تصریح کرد: از 
نظر امنیتی هم نتانیاهو خودش را 
در حلقه‌ای از آتش قرار داده است؛ 
امنیت عمومی )شاباک(  سرویس 
به‌رهبری  موساد  زینی،  به‌رهبری 
گافمن، و پلیس و گارد ملی به‌رهبری 
بن‌گویر، که مرتباً از خشونت فیزیکی 
علیه تظاهرکنندگان استفاده می‌کنند 
و اساسی‌ترین حقوق فردی را )آزادی 

عقیده، بیان و تجمع( نقض می‌کنند.
در ادامه این یادداشت آمده است: 
همچنین کنار آنها یک ستاد کل از 
ژنرال‌های مطیعی وجود دارد که هیچ 
یک به‌اندازه کافی قادر به تحمیل 
دیدگاه‌های خود نیستند و نمی‌توانند از 
شرکت در حملات بیشتر علیه لبنان و 
غزه اجتناب کنند، در حالی که نیروهای 
ارتش و جبهه داخلی اسرائیل را قربانی 

می‌کنند.
به گزارش تسنیم، نویسنده این 
مقاله در پایان تأکید کرد: چند موضوع 
دیگر نیز در دستور کار نتانیاهو و 
شرکایش وجود دارد، از جمله اخلال 
در انتخابات، منفجر کردن اوضاع 
کرانه باختری و کشاندن آن به‌سمت 
انتفاضه سوم، تجدید قتل‌عام در 
روستاها و گورستان‌های کرانه باختری 
و به آتش کشیدن شهر قدیمی قدس 
و مسجدالاقصی، ادامه شعله‌ور کردن 
جنگ در لبنان و غزه و تلاش برای 
نگه‌داشتن کل منطقه در وضعیت 
بعید نیست  جنگی، همچنین اصلًا 
که نتانیاهو اسرائیل را به آتش بکشد 

و سپس خودش به آمریکا فرار کند.

هاآرتص:پروژه نتانیاهو برای نابودی ایران
با شکستی بزرگ به پایان رسید

کارشناس اندیشکده »امریکن 
اینترپرایز« معتقد است که ترامپ 
با  که  است  فاسدی  رئیس‌جمهور 
ریاست  اختیارات  از  سوءاستفاده 
خودکامگی  آمریکا،  در  جمهوری 
در عرصه سیاست خارجی را به 
تاریخ  در طول  بالاترین حد خود 
تأکید  او  است؛  رسانده  آمریکا 
می‌کند که این خودکامگی به شدت 
به جایگاه و اعتبار آمریکا در عرصه 

جهانی آسیب زده است. 
»جک گلداسمیت«، کارشناس 
اندیشکده امریکن اینترپرایز و استاد 
حقوق دانشگاه ‌هاروارد در تحلیلی 
درباره رویکرد دونالد ترامپ در سیاست 
خارجی آمریکا، توضیح می‌دهد او با 
تکیه بر گسترش بی‌سابقه اختیارات 
ریاست‌جمهوری، عماً اصل »یک 
نفر تصمیم می‌گیرد« را به مرحله‌ای 
تازه رسانده است؛ به گفته این استاد 
حقوق، در جنگ با ایران این خودکامگی 
به‌وضوح نمایان شد و پیامدهای منفی 
بسیار آن نیز برای جایگاه آمریکا در 
جهان، ثبات سیاست خارجی و نقش 
نهادهای حکمرانی این کشور آشکار 

گردید.
تهدیدات توخالی

و دعاوی شرم‌آور ترامپ
 جنگ علیه ایران را بیش از پیش 

زیان‌آور ساخت
گلداسمیت در این تحلیل تأکید 
می‌کند که دونالد ترامپ جنگ علیه 
ایران را در ۲۸ فوریه آغاز کرد. او نه 
کنگره را در جریان قرار داد و نه برای 
این اقدام از آن مجوز خواست و پس 
از آغاز جنگ نیز مشورت چندانی با 
نداشت. همچنین کنگره هیچ  کنگره 
بودجه مشخصی را برای درگیری با 
ایران اختصاص نداد. اما ترامپ جنگ 
را به هر شکلی که خود می‌خواست 
پیش برد؛ مسیری که با اشتباهات 
راهبردی همراه بود و این اشتباهات با 
تهدیدهای توخالی و ادعاهای شرم‌آور 

درباره پیروزی، وخیم‌تر شد. 
به نوشته گلداسمیت، ترامپ پس 
از جنگ نیز تلاش کرد نتیجه آن را در 
قالب یک »توافق بزرگ« با ایران معرفی 
کند؛ توافقی که مدعی است صلح و 

امنیت را برای منطقه به همراه خواهد 
داشت. اما او معتقد است این توافق، که 
در قالب یک یادداشت تفاهم کوتاه و 
کلی ارائه شده، موقعیت آمریکا را نسبت 
به شرایط پیش از جنگ بهبود نداده 
است. در مقابل، روند جنگ و مذاکرات 
پس از آن، به اقتصاد آمریکا و جهان 
و همچنین اعتبار نظامی و دیپلماتیک 
ایالات متحده آسیب وارد کرده است. 

ترامپ، رئیس‌جمهور فاسدی که 
از کاستی‌های قانون اساسی آمریکا 

سوءاستفاده می‌کند
گلداسمیت ریشه این وضعیت را 
محدودیت‌های  تدریجی  فرسایش  در 
قانون اساسی آمریکا بر اختیارات 
رئیس‌جمهور می‌داند. به گفته او، قانون 
اساسی با هدف جلوگیری از آنکه یک 
رئیس‌جمهور نالایق یا فاسد بتواند 
زیان‌باری  بسیار  تصمیمات  به‌سادگی 
در عرصه بین‌المللی به نام کشور 
اتخاذ کند، محدودیت‌ها و نظارت‌های 
دموکراتیک را بر تصمیمات جنگی و 
اعمال  رئیس‌جمهور  سیاست خارجی 

کرده بود. 
اما این سازوکار، به اعتقاد او، 
در طول دهه‌های گذشته تضعیف 
شده است. اختیار کنگره برای اعلام 
جنگ و کنترل بودجه نظامی عملًا به 
توانایی محدودی برای توقف اقدامات 
رئیس‌جمهور تبدیل شده است؛ آن 
هم تنها زمانی که کنگره بتواند بر 
کند.  غلبه  رئیس‌جمهور  مخالفت 
گلداسمیت می‌گوید ترامپ از همین 
خلأ استفاده کرده و در جنگ ایران 
 بدون نیاز به همراهی کنگره عمل 

کرده است. 
او همچنین معتقد است نظارت سنا 
بر توافق‌های بین‌المللی نیز تقریباً از بین 
رفته است. افزایش توافق‌های اجرائی 
ریاست‌جمهوری و سپس توافق‌های 
غیرالزام‌آور، به رؤسای جمهور اجازه 
داده است بدون دریافت رضایت رسمی 
کنگره، سیاست‌های مهم خارجی را 

تغییر دهند. 
هیچ مانع جدی پیش روی 

سوءاستفاده ترامپ از اختیارات 
ریاست‌جمهوری وجود ندارد

به باور گلداسمیت، اگرچه رؤسای 

جمهور پیشین نیز از اختیارات گسترده 
در سیاست خارجی استفاده کرده‌اند، 
اما ترامپ این اختیارات را در مقیاسی 
متفاوت به کار گرفته است. او می‌نویسد 
تفاوت اصلی ترامپ در گستردگی 
اقدامات، فاصله گرفتن از اجماع سنتی 
دوحزبی آمریکا و بی‌اعتنایی کم‌سابقه 

به کنگره است. 
این استاد حقوق معتقد است 
ترامپ در حوزه سیاست خارجی بیش 
از سیاست داخلی امکان اجرای اراده 
شخصی خود را دارد، زیرا در این حوزه 
موانعی مانند فرآیندهای بوروکراتیک و 
نظارت قضائی کمتر اثرگذار هستند. به 
گفته او، ترامپ از این وضعیت استقبال 
می‌کند و آن را به ابزاری برای پیشبرد 

سیاست‌های خود تبدیل کرده است.
گلداسمیت فهرستی از اقدامات 
را  ترامپ  دیپلماتیک  و  نظامی 
نمونه‌هایی از این روند می‌داند؛ از 
حمله به تأسیسات هسته‌ای ایران و آغاز 
جنگ گسترده‌تر علیه این کشور گرفته 
تا اقدامات نظامی در ونزوئلا، حملات 
علیه اهدافی در مناطق مختلف جهان و 
تهدید به استفاده از زور علیه کشورهای 
دیگر. او تأکید می‌کند که در بیشتر این 
موارد، کنگره یا نتوانسته مانع شود یا 

واکنش مؤثری نشان نداده است.
ترامپ با اتکا بر منویات شخصی

نه منافع ملی، سیاست خارجی آمریکا را 
تنظیم می‌کند 

از نگاه گلداسمیت، مشکل اصلی 
سیاست خارجی شخص‌محور ترامپ، 
از بین رفتن انسجام سیاست خارجی 
آمریکا در بازه‌های زمانی کوتاه است. 
هنگامی که سیاست‌های مهم خارجی 
صرفاً بر تصمیمات شخص رئیس‌جمهور 
استوار باشند و پشتوانه قوانین پایدار، 
توافق‌های فراتر از دوره ریاست‌جمهوری 
یا رضایت مشخص کنگره را نداشته 
باشند، با تغییر دولت‌ها دچار نوسانات 
و رفت‌وبرگشت‌های مداوم  شدید 

می‌شوند. 
او برای توضیح این مسئله به 
پرونده هسته‌ای ایران اشاره می‌کند. 
دولت باراک اوباما با تحریم و سپس 
مذاکره به توافق هسته‌ای ایران رسید؛ 
اما ترامپ در سال ۲۰۱۸ آن را کنار 

گذاشت. دولت جو بایدن هم آن 
را احیا نکرد و ترامپ در دوره دوم 
ریاست‌جمهوری خود مسیر استفاده از 

جنگ را انتخاب کرد.
گلداسمیت همین الگو را درباره 
توافق اقلیمی پاریس و خروج و بازگشت 
آمریکا به برخی سازمان‌های بین‌المللی 
نیز مشاهده می‌کند. به گفته او، چنین 
رفت‌وبرگشت‌هایی باعث شده تعهدات 
آمریکا برای سایر کشورها غیرقابل 

پیش‌بینی‌تر شود.
به گزارش فارس، به عقیده 
گلداسمیت همین الگوی رفت‌وبرگشت 
مداوم درباره شماری از سازمان‌های 
بین‌المللی نیز تکرار شده است؛ از 
جمله سازمان جهانی بهداشت و 
شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد. 
لذا از نظر او هیچ دلیلی وجود ندارد که 
تصور شود اگر یک نامزد دموکرات در 
انتخابات ۲۰۲۸ پیروز شود، این روند 

متوقف خواهد شد.
تصمیمات غلط ترامپ

و دگرگون‌ شدن موازنه جهانی قدرت
 به ضرر آمریکا 

در نهایت، گلداسمیت هشدار 
می‌دهد که افراط در یکجانبه‌گرایی 
افزایش  علاوه‌بر  ریاست‌جمهوری، 
احتمال جنگ، اعتبار بین‌المللی آمریکا 
را تضعیف می‌کند. او معتقد است 
متحدان و رقبای آمریکا اکنون با 
این پرسش مواجه‌اند که آیا تعهدات 
واشنگتن پایدار خواهد بود یا تنها تا 
پایان دوره یک رئیس‌جمهور دوام 

خواهد داشت. 
از نگاه این کارشناس امریکن 
اینترپرایز، جنگ ایران جدیدترین و 
شاید برجسته‌ترین نمونه از روندی 
است که طی آن قدرت سیاست 
خارجی آمریکا از نهادهای جمعی 
مانند کنگره به سمت تصمیم‌گیری 
شخص رئیس‌جمهور منتقل شده 
است؛ روندی که به اعتقاد او، نه‌تنها 
توازن قوا در داخل آمریکا را تضعیف 
می‌کند، بلکه جایگاه این کشور را در 
نظام بین‌الملل نیز با چالش مواجه 
خواهد کرد و موازنه قدرت را در سطح 
 جهانی نیز به ضرر آمریکا دگرگون 

می‌کند.

استاد دانشگاه‌ هاروارد: جنگ با ایران، فساد ترامپ را آشکار کرد

سردار قاآنی: غزه هم طوفان دارد
فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تأکید کرد: 

غزه هم طوفان دارد.
سردار اسماعیل قاآنی، فرمانده نیروی قدس سپاه پاسداران انقلاب 
 اسلامی نوشت: وقتی گفتیم حزب‌الله مرصاد دارد توجه نکردید گرفتار شدید؛ 
یکصد نفر تلفات را چه کسی جواب می‌دهد؟ غزه هم طوفان دارد اگر 
 به خواست سیاستمدارانتان حرکت کنید گرفتار طوفان می‌شوید. مراقب 

باشید.

کارشناس ارشد مسائل بین‌الملل 
با بیان اینکه هیچ‌گاه احتمال تجاوز 
نمی‌شود،  جنایتکار، صفر  دشمن 
گفت: ختم جنگ با پیشکش کردن 
بلکه  نمی‌شود  دستاوردها محقق 
دشمن را به تعرض‌های دیگر تشویق 

می‌کند.
محمدجواد لاریجانی، کارشناس ارشد 
مسائل بین‌الملل با حضور در ویژه برنامه 
»جریان« شبکه یک سیما درباره سابقه 

رابطه با آمریکا گفت: در برجام شعار 
رفع تحریم‌ها بود، تهدید نظامی وجود 
داشت ولی حمله نظامی نبود، برای رفع 
تحریم‌ها آن وقت ما مهم‌ترین چیزی که 
داشتیم یعنی پیشکشی کردیم همان اول 
کار، توانمندی‌های مهم هسته‌ای ما بود، 
مثل این که راکتور آب سنگین اراک که 
۸۵ درصد آن درست شده بود و هزاران 
سانتریفیوژی که ما این‌ها را اوراق کردیم و 
فردو؛ مهم‌تر‌ از همه اجازه ورود آژانس بود، 

اجازه دادیم تا بیایند و سوراخ سمبه‌های 
سیستم ما را ببیند، افراد را پیدا کنند.  
وی ادامه داد: حتی آمدند در دانشگاه‌ها 
گفتند دانشجو‌ها چه می‌خوانند و که 
چه رشته‌ای می‌خواند و از این حرف‌ها. 
ولی این نتیجه چه شد؟ هیچ، تحریم‌ها 
برداشته نشد و به تعبیر رهبر شهیدمان، 
یک خسارت محض بود و حالا فرمالیته‌اش 
هم همین‌طور بود.  ایشان ]رهبر شهید[ 
که مخالف بودند و دلایل آن هم در طول 

بحث‌ها گفته بودند، رئیس‌جمهور وقت 
هم بسیار مصّر بود که این ما را می‌برد به 
آن هدف؛ نشد. این توافقنامه دیپلماسی 
فعلی؛ شعارش ختم جنگ است.  رئیس 
ادامه  بنیادی در  پژوهشگاه دانش‌های 
با بیان اینکه هیچ‌گاه احتمال تجاوز 
دشمن جنایتکار، صفر نمی‌شود، اظهار 
داشت: ختم جنگ با پیشکش کردن 
دستاوردها محقق نمی‌شود بلکه دشمن 

را به تعرض‌های دیگر تشویق می‌کند. 

محمدجواد لاریجانی:

پیشکشک‌ردن دستاوردها، دشمن را به تعرض‌ تشویق میک‌ند

سازمان بسیج:  

سیاستمداران ذره‌ای از حقوق ملت ایران 
عقب ننشینند

سازمان بسیج مستضعفین تاکید 
کرد: سیاستمداران ما با نصب‌العین 
معظم رهبری  مقام  پیام  دادن  قرار 
دستاوردهای بزرگ بعثت مردم و 
نقل  را  رزمندگان  بی‌نظیر  مقاومت 
کنند و ذره‌ای از حقوق ملت ایران 

عقب ننشینند.
سازمان بسیج مستضعفین درباره 
پیام تاریخی مقام معظم رهبری و 

فرماندهی کل قوا بیانیه‌ای منتشر کرد.
به گزارش مهر، متن این بیانیه بدین 

شرح است:
بسم الله الرحمن الرحیم

خدا را به خاطر نعمت بی‌بدیل 
ولایت سپاسگزاریم نعمتی که بیش از 
صد شبانه‌روز با تجلی در بعثت ملتی 
مقاوم و در میدان، دنیا را به شگفتی 
واداشته است. با هدایت‌های ولایت بود 
که ملت بسیجی ایران موفق شد تهاجم 
فرهنگی و جنگ شناختی چهل‌ساله 
شیطان بزرگ را شکست دهد و نصاب 
جدیدی از بصیرت و وفاداری در طول 
تاریخ را به جا بگذارد. وقتی پرده‌های 
تزویر کنار رفت و دشمن کینه‌توز چهره 
واقعی خود را به نمایش گذاشت و با همه 
ساز و برگ به جنگ ملت آمد؛ با همین 

فرماندهی حکیمانه بود که شجاعانه 
دشمن را شکست دادیم و گرگ‌صفتانی 
را که به زعم خود می‌خواستند ایران را از 
نقشه محو کنند، به التماس برای مذاکره 
و تفاهم با نظامی که قصد داشتند آن 
را نابود کنند وادار ساخت. این تجربه 
تاریخی چندین دهه ملت ماست که 
هر جا قدر ولایت را دانستیم و فرامین 
و منویات او را جامه عمل پوشاندیم به 
پیشرفت، پیروزی و موفقیت رسیدیم. 
انتظار همه ملت این است که تجربه‌ای که 
منشأ همه پیروزی‌ها بوده است، در عرصه 
دیپلماسی امتداد یابد و سیاستمداران ما 
نیز با نصب‌العین قرار دادن پیام مقام 
معظم رهبری دستاوردهای بزرگ بعثت 
مردم و مقاومت بی‌نظیر رزمندگان را 
نقل کنند و ذره‌ای از حقوق ملت ایران 
عقب ننشینند. پشت مسئولین ما به 
حضور بسیجیان فداکار و جانفداها در 
همه عرصه‌ها گرم است و از هیچ کمکی 
برای پیشبرد امور کشور و موفقیت‌ها و 
پیروزی‌ها دریغ نخواهند کرد و انتظار 
دارند صلابت رزمندگان در این عرصه 
تکرار شود و در مذاکرات شاهد تحقق 
وعده‌های داده ‌شده به رهبر بزرگوارمان 

باشیم. ان‌شاءالله.

نکته

۱- این روزها دولت حاکم بر جزیره ایرانی بحرین بر شکنجه و 
بازداشت مردم این جزیره متعلق به ایران افزوده است و ماموران 
اداره استخبارات )سازمان امنیت‌( بحرین که هیچ‌کدامشان 
بحرینی نیستند و آشکارا از سوی صهیونیست‌ها و نیروهای 
سازمان سیا مدیریت می‌شوند، همه روزه تعداد زیادی از 
روحانیون، دانشجویان و مردم بحرین را دستگیر کرده و به 
حبس ابد، سلب تابعیت، جرایم سنگین نقدی، اخراج از بحرین، 
مصادره اموال و انواع جرایم وحشیانه دیگر محکوم می‌کند. اتهام 
 آنها حمایت از جمهوری اسلامی ایران در حمله نظامی آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به کشورمان است. کشوری که مردم با نگاه 
وطن اصلی خود به آن می‌نگرند. اعتراض‌ها برخاسته از آن است 
که چرا باید بخشی از ایران اسلامی به پایگاهی برای مقابله با آن 

تبدیل شود. در این خصوص گفتنی است که؛
۲- ۵۵ سال قبل بحرین در جریان یک زد و بند غیرقانونی 
میان شاه معدوم و دولت‌های آمریکا و انگلیس از ایران جدا 
شده است و امروزه اصلی‌ترین خواسته مردم بحرین بازگشت 
این استان جدا شده از کشورمان به سرزمین اصلی و مادری 
آن، یعنی ایران اسلامی است. محمدرضا شاه که مانند پدرش به 
وطن‌فروشی شهرت داشت، در اطاعت محض از دولت انگلیس با 
جدائی بحرین از ایران موافقت کرد و به توصیه انگلیس پیشنهاد 
کرد که جدائی بحرین در میان مردم آن به رفراندوم گذاشته 
شود! ولی این رفراندوم در میان مردم بحرین صورت نپذیرفت. 
بلکه به جای مردم، برخی از قبایل عرب غیر‌بحرینی به جدائی 
بحرین از ایران رای دادند! از جمله قبایل یاد شده، قبیله معروف 
به »آل‌خلیفه« یعنی حاکمان دست‌نشانده کنونی بحرین بود که 

تا آن هنگام در بیابان‌های نجَد به راهزنی مشغول بودند!
۳- در سال ۱۳۴۹ -۱۹۷۰ میلادی- »‌ویتوریو گیچیاردی« 
دیپلمات ایتالیایی و معاون دبیرکل سازمان ملل ماموریت انجام 
رفراندوم را بر عهده گرفت. در گزارش گیچیاردی آمده است 
که شیوخ قبایل مهاجر عرب با انجام رفراندوم مخالفت کرده و 
اعلام داشته بودند که انجام رفراندوم می‌تواند بعدها، این نتیجه 
 را به دنبال داشته باشد که رهبری بحرین باید با رای مردم باشد! 
در پی مخالفت شیوخ مهاجر که اساساً اهل بحرین نبودند، دولت 
دست‌نشانده محمدرضا شاه به توصیه انگلیس، روش موسوم به 
»‌مساعی جمیله‌« را جایگزین رفراندوم کرد. گفتنی است مساعی 
جمیله یکی از روش‌های حل اختلافات بین‌المللی است که در 
این حالت یک طرف سوم از طریق وساطت! ماموریت حل و فصل 

ماجرا را به عهده می‌گیرد!
بحرین را این‌گونه از سرزمین اصلی آن یعنی ایران جدا 

کردند.
۴- همه اسناد و شواهد که تنها به چند نمونه از آن اشاره شد 
به وضوح نشان می‌دهند که بحرین بخشی از سرزمین ایران است 
که با توطئه مشترک محمدرضا شاه خائن و دولت‌های انگلیس 
و آمریکا از مام وطن جدا شده و امروزه تحت سلطه آمریکا و 
رژیم صهیونیستی قرار گرفته و علیه ایران اسلامی به پایگاهی 
برای ناوگان پنجم دریایي آمریکا و محل استقرار آشکار نظامیان 
رژیم صهیونیستی تبدیل شده است. مردم بحرین همچنان خود 
را ایرانی می‌دانند و علی‌رغم فشار حاکمان دست‌نشانده بحرین 

به زبان فارسی سخن می‌گویند و‌... 
۵- هموطنان بحرینی‌مان که از سوی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی و تحت حاکمیت مصنوعی آل‌خلیفه به بند کشیده 
شده‌اند، بارها اعلام کرده‌اند که خواستار پیوستن به ایران 
یعنی وطن اصلی خود هستند و انتظار آن است که مسئولان 
دست‌اندر‌کار نظام این خواسته برحق و قانونی هموطنان 
بحرینی‌مان را بی‌پاسخ نگذارند. با جرأت و بر اساس اطلاعات 
دقیق می‌توان گفت که هموطنان بحرینی ما در انتظار اولین گام 

از سوی مسئولان وطن اصلی خود هستند.

هموطنان بحرینی را 
منتظر نگذاریم

حسین شریعتمداری


